

两次抢夺快递员包裹 18岁富家女只为寻“刺激”

“外地来南京的女孩方某,刚满18周岁,家庭富裕。因为父母忙于做生意,而且在南京又没什么要好的朋友,为了寻求生活上的刺激,竟两次抢夺快递员的包裹。近日,南京栖霞警方破获了这两起抢夺快递员包裹的案件。”

通讯员 栖文轩 现代快报记者 李绍富

快递员送货遭抢夺

9月9日,快递员小王来到龙潭派出所向民警报案,称他在送货时,被人抢走了包裹。据他介绍,当天上午,他送一货到付款的包裹到栖霞区龙潭街道,该包裹是一部三星S5手机,收货人为方某。通过电话联系,方某让他在龙潭街道某路口等着,一会就过来领。

大约20分钟后,一个骑着红白相间电动车、戴蓝色口罩的年轻女子过来了,拿了包裹一声不吭直接上了电动车就走人。小王一时间愣住了,片刻之后他才反应过来对方还没付钱,连忙开车去追赶。但是对方在一个岔路口消失了,小王只好来到附近的龙潭派出所报案。

几天后巧遇嫌犯

民警经过走访和调阅监控视频

后,初步锁定了作案嫌疑人。而没过几天,民警再次接到快递员小王报警。

小王称他在栖霞区尧化门附近一商场送包裹时,看见了前一天抢他包裹的女子,现在她正在一家商场的柜台里,好像在卖东西,请民警赶紧过去抓她。

派出所民警火速赶到现场,根据小王的指认,很快将在商铺内的女孩抓获。

将女孩带到派出所后,民警调查得知,她就是民警要找的嫌疑人方某。经审讯,方某对抢夺小王包裹一事供认不讳。

此外,她还交代了今年8月21日,以同样手段抢夺另一名快递员包裹的犯罪事实。

随后,民警在方某居住的出租屋内,搜到了三星手机和苹果5S各一部。

已成功抢夺两次

民警审查后得知,方某今年刚满18周岁,是从安徽跟随父母来南京做生意的。父母在尧化门经营商铺,平时她偶尔也到商铺帮忙,但大多数时候她自己到处玩。

今年8月中旬,她浏览网页时,忽然萌生利用货到付款,抢夺快递员的念头。当晚,她在一家购物网站上注册了一个账号,并网购了一件苹果5S手机,付款方式选择货到付款。由于怕暴露自己住址,她填了一个龙潭街道的虚假地址。当快递员通知她领包裹时,她从家里骑着电动车出发到约定的地点,并以看货的名义,瞬间抢走包裹,随后逃逸。

第一次抢了包裹后,方某还有些担心对方会上门,但等了十几天,也未发现什么异常。她便放心

大胆地策划另一起抢夺案。

不差钱,只为寻求刺激

目前,方某已被警方依法采取刑事强制措施。让办案人员感到惊讶的是,方某的家庭条件还不错,父母都是做生意的,从小到大她都不缺钱。

警方多次询问她为何要抢夺快递员包裹,她给出的答案都是,只想寻求刺激,抢夺来的手机都放在家里,并没拿出去卖,也没打算拿出去卖。

方某还称,家人平日里忙着打理商铺,没时间陪她,她就一个人到处玩。因在南京没什么要好的朋友,她感觉生活太平淡,便想找些“刺激”点的事情做。

方某的父母接到民警电话后,还以为是遇到诈骗,他们怎么也不相信不缺钱的女儿会做出那种事。

醉酒女坠河身亡 同行男子悄离现场

未及时报警,是否担责引争议

9月11日凌晨,23岁的南通女子穆某在与数名朋友饮酒后,行至附近一KTV时躲入绿化带中小解,意外坠河身亡,并在网上引发各种猜测。9月15日,南通市崇川公安分局发布消息称,现已排除穆某遭遇他杀可能。此外,事发时,一名酒友已发现穆某坠河事实,但他施救未成,便悄悄离开了现场。

据崇川警方调查,死者穆某,南通市通州区人。数天前,穆某通过聊天软件“陌陌”,与在城区某酒吧从事营销工作的21岁男子孙某相识。9月10日晚11时许,穆某带着两名女子费某、汪某前往孙某酒吧饮酒。次日凌晨2时许,穆某与数名朋友一起离开。

当行至阿酷KTV附近时,穆某称要小便,在孙某搀扶下进入濠河边的绿化带,随后孙某也在不远处小解。其间,孙某听到河边传来异常动静,赶过去发现穆某已落水。孙某施救未成,因害怕既未报警也未告知同伴,便悄悄离开现场。事后,经警方检验,穆某血液酒精含量为百毫升181毫克,尸体衣着状况与小解时不慎落水身亡的特征相符,目前已排除他杀可能。

此事经曝光后,引起当地网友热议。“为什么不报警?为什么不求助死者的同伴?”面对质疑,当事人并未出面回应。那在这件事中,孙某是否需要承担责任呢?

“从法律层面上来看,孙某并不需要担责。”当地警方透露。但穆某家人认为,孙某存在“见死不救”的过失,应当承担一定责任。

北京市盈科(南京)律师事务所小辉律师认为,在一同饮酒、同伴醉酒以致无自控能力的情况下,饮酒人相互间应提高共同饮酒人的注意义务。穆某作为成年饮酒人,在饮酒过程中未能合理控制饮酒量,应对因自己过量饮酒导致事故承担主要责任。而其他共同饮酒人未能尽到劝阻和酒后安全送达的义务,她发生意外,其他共同饮酒人存在过错,因此,需对同伴事故的发生承担次要民事责任。

现代快报记者 陈莹 严君臣 胡涓

后续报道

失联女大学生找到啦

快报讯(记者 王颖菲)昨天,现代快报报道了山东齐鲁工业大学两名女生在旅游途中与家人失去联系可能在南京的消息,引起市民关注(详见9月16日封12版)。昨天晚上,好消息传来,失联的两名女大学生以及她们的另一位高中同学,在南京前往衡阳的火车上被找到,目前已经和家人接回家中。

今年20岁的小戴和小祝,都是湖南衡阳人,同是齐鲁工业大学的大三学生。今年暑假,小祝没有回老家,开学前,她邀请了小戴到泰山游玩。两名女孩8月中旬出发,8月底就失去了音讯。

前几日,小祝的母亲接到了女儿一通“025”(南京区号)开头的电话。小祝表示,自己目前和小戴一起在南京,同时还有其他的很多“同学”。这让家人又看到了一线希望。昨天现代快报刊发了相关消息。昨天晚上,记者就收到了好消息——3个女孩,包括她们失踪一年的高中同学,晚上6点多一起在南京返回衡阳的火车上被发现。警方立即联系了女孩们的家人,在分别失踪21天和一年多后,3个女孩终于回了家。而她们父母心中的大石头也终于落了下來。

靖江成为苏北、苏中首个拥有本科院校的县级市 常州大学怀德学院迎来1830名新生

9月15日,常州大学怀德学院新生入学。靖江历史上,第一次迎来了本科新生。今年6月19日,常州大学怀德学院在靖江高教园区揭牌,靖江成为苏中、苏北地区首个设有本科院校的县级市。

城市如脉,大学如血。怀德学院迁址靖江,不仅拓展了自身的办学空间,也为靖江产业结构调整、产品转型升级提供了新的引擎。两者血脉交融。

通讯员 张颖 现代快报记者 尹有文



怀德学院迁址靖江后迎来首批新生 朱其摄

新学校迎来本科新生

15日,来自徐州的杨硕同学推开宿舍门,书桌橱柜组合式床铺、一台空调、两台电扇、独立卫生间……新学校的住宿条件,让他有些不敢相信。

和杨硕同学一样,一千多名报到的新生,感受到了怀德学院的热情。他们一下车,来自常州大学的学姐、学姐志愿者们,便迎上前,用推车帮着推运行李,带领他们办理报到手续,领取生活用品。

公交大巴点对点来回接送、智能化通道45秒完成新生报到、为家长设立的集中休息区……周到的服

务让新生和家长们倍感温馨。

如果靖江网友“易轩皓”见到此景,他一定会后悔自己早生了7年,因为他就想在自己家门口上一所大学。2007年,他在百度贴吧“靖江吧”里问,为什么靖江没有自己的大学?他甚至根据靖江的特点,想出了“靖江大学”“靖江师范教育学院”“靖江船舶与维修职业技术学院”“靖江烹调料理学院”等名字。

对于他的这一问,网友们普遍认为这是异想天开。但谁也没想到,仅仅7年之后,一所本科院校真的在靖江落户了。

仅用86天便“订终身”

速度的确非常快,前后仅86天时间,靖江与常州大学就“订了终身”。江苏省副省长曹卫华形容怀德学院整体迁址靖江办学是“天时地利人和”的结果,泰州市委常委、靖江市委书记倪斌形容双方的牵手是“一见钟情,白头偕老”。

靖江市教育部门有关负责人介绍,从2012年起,当地投资10亿元,建设了340亩的职教中心,但因为中职招生数量有限,既难以充分消化教育资源,又难以满足高层次人才需求,因此需要招引一所本科院校,发展实用型高等教育。

而当时,常州大学怀德学院也正计划外迁。双方一拍即合。今年2月28日,靖江组织考察组,赴常州大学进行了首次洽谈。随后,经过双方市级、校级层面9次现场察看与互访磋商,双方逐步就怀德学院整体迁址靖江办学达成共识。

3月28日,省教育厅和泰州市

签订《共同推进泰州教育改革发展合作协议》,把“推进常州大学怀德学院整体迁址靖江办学”纳入协议。4月8日,靖江与常州大学就怀德学院整体迁址办学正式签约。当月,怀德学院新任理事会成立。

4月25日,省教育厅专家组对常州大学怀德学院整体迁址办学进行初审。5月15日,整体迁址办学通过省教育厅、教育部专家组验收。5月26日,教育部发文同意常州大学怀德学院举办者变更、整体迁址靖江办学。6月19日,常州大学怀德学院在靖江高教园区揭牌。

双方以前所未有的热情、前所未有的力度、前所未有的效率,创造出整体迁址办学的“靖江速度”。

“一般好多学校从谈开始,一直到招生,没有一年是弄不成的,我们仅用了86天。”怀德学院党委书记浦建民一脸高兴,“今年老天都帮忙,老下雨,种的树都活了。”

“血脉相融”助推靖江发展

“闪婚”并非心血来潮。靖江扼江门户,是长江下游交通枢纽城市,船舶修造、能源、金属材料、木材粮油加工等产业高度集聚。怀德学院的专业设置以化工、金属材料、机械制造等见长。

怀德学院的专业优势、研发实力,与靖江的产业优势、发展需求高度契合。今年,怀德学院结合靖江本土产业特色,开设了国际经济与贸易、会计学、物流管理、机械设计制造及自动化、高分子材料与工程等29个对口本科专业,招生人才输出优先本

地。

不仅如此,怀德学院还将建立校企合作研发中心、科技成果转化中心、工程训练中心等平台,与靖江各类企业开展全方位、多层次合作,为靖江实施创新驱动战略、加快建设创新型城市提供支持。

而这,也正是未来靖江发展“新动力”的战略之一,通过引入怀德学院,并在全省县市区率先建立产业技术研究院,把政产学研合作变成一种常态,靖江在产业与科技人才结合的过程中,走了自己的一条路。